

**МЕЦЕНАТ ПО
ПРОЗВИЩУ
РАЗРУШИТЕЛЬ.
БОКСЁР
КОВАЛЁВ
ПОМОГАЕТ
ДЕТЯМ С ВИЧ**



**" А Р Г У М Е Н Т Ы И
Ф А К Т Ы "**

Меценат по прозвищу Разрушитель. Боксёр Ковалёв помогает детям с ВИЧ

Надежда Уварова

АиФ.ru поговорил с директором челябинского детского дома Мариной Ушаковой и узнал удивительные факты о непобедимом Разрушителе, лучшем российском боксёре-профессионале Сергее Ковалёве.



Ковалёв любит приезжать в детдом и дарить подарки, но неохотно об этом рассказывает. © / Из личного архива

[Знаменитый российский боксёр Сергей Ковалёв](#), на днях защитивший титулы чемпиона мира по боксу по версиям WBO, WBA и IBF в полутяжёлом весе (до 79,4 кг) в 12-раундовом поединке против малавийца **Айзека Чилембы**, о своих добрых делах предпочитает умалчивать.

Дружба Ковалёва и челябинского центра помощи детям «Акварель», так именуется детский дом № 8 южноуральской столицы, началась в 2013 году. Сергея, давно живущего в Штатах, во время одной из поездок на малую Родину (Ковалёв родился в городе Копейске Челябинской области — прим. ред.) коллеги пригласили навестить сирот. О том, что этот визит станет таким удивительным для жизни учреждения и окажется таким важным для самого чемпиона, тогда никто не предполагал.

Невозможно описать восторг мальчишек и девчонок из детского дома, когда к ним в гости приехала живая легенда спорта. Тот, кого видят только по телевизору миллионы болельщиков мира, вот он, рядом, улыбается и раздаёт подарки. Сладости и игрушки из рук спортсмена, не допустившего пока ни одного поражения в своей карьере и имеющего лишь одну ничью, для воспитанников казались чем-то нереальным, будто с другой планеты. Автограф Сергея — самый ценный документ. Посидеть рядом, пожать руку — словно прикоснуться к недостижимой звезде.



Автографом чемпиона мира воспитанники детдома гордятся. Фото: Из личного архива

«С тех пор Сергей к нам заезжает практически каждый раз, когда прилетает домой, в Челябинскую область, — рассказывает **руководитель учреждения Марина**

Ушакова. — Приезжает со знакомыми спортсменами, тренерами, известными людьми региона. Самое приятное — это то, что он воспитывает толерантность в других благотворителях».

Дело в том, что этот детский дом отличается от других подобных учреждений. Третья часть его воспитанников — дети с ВИЧ-инфекцией. «Мы долгое время держали в секрете информацию, что часть наших детей имеют этот диагноз, просто говорили, что есть дети с инвалидностью, — рассказывает директор. — А потом совершили, как я это называю по аналогии с другим решающим шагом, — «каминг-аут». Рассказали не только шефам, друзьям, но и другим о нашей большой тайне».

Ковалёв о статусе детдома знает. Глядя, как он не спускает с рук малышей и всегда сидит в обнимку с ними, другие известные и не очень личности города также стали чаще посещать «Акварель», пересмотрев свои взгляды на проблему и отказавшись от всевозможных стереотипов. А значит — у детей больше подарков, конфет и игрушек, концерты для них ярче, теперь к малышам приезжают и фокусники, и силачи, и певцы, и музыканты. Эти визиты скрашивают их детство, делая его ярким и насыщенным, а значит, вероятно, они и в будущем вырастут успешными людьми. Этим малышам есть на кого равняться.



Сфотографироваться со звездой мечтают поклонники всего мира, а челябинские детдомовцы хранят эти снимки, как зеницу ока. Фото: Из личного архива

«Мы первыми увидели один из чемпионских поясов Ковалёва, — с гордостью за своих подопечных и с благодарностью к боксёру рассказывает Марина Ушакова. — На один из новогодних утренников Сергей прилетел к нам, как всегда, с подарками. Здесь, в нашем зале, впервые после очередного победного спарринга достал свой трофей и отдал рассматривать детям. И только через несколько дней, на пресс-

конференции в Челябинске, его увидели и сфотографировали СМИ. Но наши дети до сих пор горды, ведь они были первыми, кто смог увидеть чемпиона и его награды после победы».



Чемпионский пояс звезды мирового бокса первыми увидели дети из челябинского детдома. Фото: Из личного архива

Одна из выпускниц детдома, когда пришла в гости и увидела постер Ковалёва с его автографом на стене спортзала, обомлела. Оказывается, девушка — давняя фанатка Сергея, не пропускает ни одной встречи с ним. А кумир, оказывается, совсем рядом, а она и не знала!

Ковалёв приезжает в детдом не ради галочки. Он подолгу играет с детьми, держит на коленях плачущих ребятишек, с удовольствием общается, запоминает их рассказы, выслушивает на ухо сокровенные тайны и старается запечатлеть в памяти просьбу каждого. Марина говорит, в каждый свой приезд Сергей спрашивает, почему не видит того или иного ребёнка, а если узнаёт, что малыш ушёл в приёмную семью, искренне радуется. Причём такая любовь и забота были у него и раньше, до рождения собственного сына Александра, которому сейчас 2 года.

Ковалёв оказывает детскому дому весомую материальную помощь. Например, сейчас он выделил средства на оборудование специального кабинета для профилактики ВИЧ-инфекции, наличие которого в данном учреждении необходимо. До этого боксёр закупил мебель для детской комнаты.



Настя доверяет Ковалёву самые сокровенные тайны. Фото: Из личного архива

Дети, когда приезжает Ковалёв, нарушают степенное течение праздничной встречи. Пусть взрослые решили провести сначала беседу, потом посещение спортзала, затем концерт, позже — уличные мероприятия, у детей же своё видение ситуации. С Ковалёвым всегда весело и интересно. И хотя многим воспитанникам по состоянию здоровья нельзя заниматься боксом, беседа с достигшим таких высот спортсменом рождает в каждом мальчишке желание вести здоровый образ жизни.

О том, что он помогает детскому дому, Сергей Ковалёв не рассказывает никогда, нигде и никому. И не просит публично благодарить его, как это принято в нынешнее время некоторыми меценатами и кандидатами в депутаты. В курсе его благотворительности был только узкий круг посвящённых. Теперь знаем и мы с вами.